

云霄快讯



总第460期

2023年 第19期

5月12日

星期五

农历癸卯年三月廿三日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

省委文明办调研指导云霄县创建全国文明城市工作反馈会召开

本报讯（吴锡坤 方淑娟 朱淮杰）5月12日上午，省委文明办调研指导云霄县创建全国文明城市工作反馈会召开。省委文明办调研指导组反馈近日调研中发现的特色亮点和存在问题，指导推进云霄县下阶段创建工作。省委宣传部部务会议成员、文明办主任李琦出席会议。县委书记蓝良木主持会议并讲话。县长沈顺来作表态发言。

调研指导组充分肯定了云霄县纵深推进全国文明城市创建工作所取得的成效，并提出具体要求。

李琦强调，要统一思想，提高认识。要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，坚持物质文明和精神文明两手抓，加快推动全国文明城市创建工作走深走实。要把握形势，坚定信心。不断提高市民对创城工作的知晓率、支持率和满意率，增强信心、决心和底气抓创城。要正视薄弱环节，高位推进工作。要不留死角、不打折扣抓好整改提升，确保创建标准不降、工作要求不松、创城热情不减，并持续提高为民服务水平。要完善工作机制，凝聚社会合力。要深刻认识和把握文明城市创建工作的系统性、全局性和综合性，完善党委统一领导、党政齐抓



省委文明办调研指导云霄县创建全国文明城市工作反馈会

共管、文明办组织协调、有关部门各负其责、全社会积极参与的领导体系和工作机制，形成创建合力、提升创建水平。

蓝良木要求，全县各级各部门要提高站位，深化认识。要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设和城市工作的重要论述精神，以创建全国文明城市为抓手，着眼打基础、利长远、惠民生，齐心协力打造更加美好、更有温度的城市。要聚焦问题，全力突破。要突出问题导向、办好民生实事、造浓宣传氛

围，让老百姓“看得见、摸得着”创城带来的幸福变化，开创人人出力、众创成城的良好工作局面。要压实责任，提高质效。把创城工作作为一个长期的工程常抓不懈，做到上下联动、各司其职、条块结合，确保各项创建工作有力有序开展，力争在创建全国文明城市总评年赢得好成绩、交出好答卷。

沈顺来表示，云霄将对照省委文明办提出的工作要求，突出抓好三项重点：一是直面问题，落实整改闭环，严明“限期整改、清单销号”机制，举一反三开展大排查、大起底、大整改，推动全县创建水平再提升。二是提标创建，补齐短板弱项，在硬件建设上补基础、促提升，提升城市品质形象；在软件建设上坚持教育引导、严管重罚并重，提高市民对创城工作的知晓率、支持率、参与率。三是压实责任，确保高效落实，不断健全“县、镇（乡）、社区（村）”三级创建体系，坚持“严”字当头抓督导，确保高质量高标准创建。

省委、市委文明办领导；县领导吴志英、张永久、方成江、吴淑芬，各乡镇（开发区）主要领导及相关部门负责同志参加会议。

云霄县委常委会召开会议

本报讯（朱乔栓 吴锡坤 朱淮杰 蔡艺欣）5月11日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。县委副书记、县长沈顺来等县委常委参加会议。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯列席会议。

会议研究十届省委巡视反馈问题整改事项推进措施。会议指出，要坚持明责定标，牵头单位和责任单位要认真履行整改责任，对标对表省委巡视组要求一抓到底，全力推动整改工作销号见效，坚持标本兼治、举一反三，把建章立制贯穿整改工作始终，把巡视整改工作同抓好主业有机结合，做好做实巡视“后半篇文章”。

会议研究《贯彻落实〈关于巩固深化十九届中央巡视福建反馈意见整改成果的九条措施〉的实施方案》。会议强调，要紧扣“九条措施”要求，做好上轮巡视整改事项的“扫尾”工作和两轮巡视整改的衔接推进工作，深化“知”“督”“促”工作机制，落实巡视整改的成果运用，聚焦省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，千方百计抓项目、促投资、稳增长，将巡视整改成果转化为推动高质量发展的新成效。

会议传达学习贯彻习近平总书记致云南大学建校100周年贺信精神。会议要求，全县上下要牢固树立“教育优先”发展理念，做到经济社会发展规划优先

安排教育发展，财政资金优先保障教育投入，资源配置优先满足教育需要，统筹推进学前教育普及普惠发展、义务教育优质均衡发展、普通高中多元特色发展、职业教育贯通融合发展。

会议传达学习贯彻习近平总书记致亚洲文化遗产保护联盟大会贺信精神。会议指出，要提高文化遗产保护认识，贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针，压实文化遗产保护责任，加大文化遗产保护队伍建设工作。依托“海峡两岸交流基地”的平台，探索推进文化创意产品开发，发挥文化遗产资源效益。

会议传达贯彻全省、全市机关党的工作会议精神。会议强调，全县各级各部门党委（党组）要强化政治机关意识，认真落实党建工作责任制，坚持党建工作与业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核。紧紧围绕县委中心工作，结合深入实施“1320”方案，积极开展模范机关创建工作，以高质量党建引领保障云霄经济社会高质量发展。

会议传达贯彻中共福建省委印发《关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施意见》。会议要求，要全面准确把握中央和省委、市委关于主题教育的部署，确保规定动作不走样、自选动作有特色、创新动作出经验，把主题教育与推进县委中心工作紧密结合起来，推动主题教育工



云霄县委常委会会议

作走在全市前列。

会议传达贯彻《关于在全党大兴调查研究的工作方案》和省、市《实施方案》精神，研究《关于在全县大兴调查研究的实施方案》。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述，聚焦中心大局，找准影响和制约云霄发展的突出问题和群众反映“急难愁盼”问题，深入开展调研，将调研成果转化县委、县政府决策的重要参考。

会议传达省领导关于党内法规工作的批示精神并汇报2022年度党内法规工作情况。会议强调，各级党组织要把学习党内法规制度摆到更加重要的位置，强化党内规范性文件备案送审工作，全面提高党内规范性文件质量，将党内法规制度实施情况纳入县委巡察范围和全面从严治党主体责任考核内容，全力推动党内法规执行落实。

十四届云霄县委全面深化改革委员会第二次会议召开

本报讯（朱乔栓 吴锡坤 朱淮杰 蔡艺欣）5月11日，云霄县委书记、县委全面深化改革委员会主任蓝良木主持召开十四届县委全面深化改革委员会第二次会议，传达学习中央、省委、市委深改委会议精神，听取县委全面深化改革委员会2022年工作总结和2023年工作要点相关汇报，部署推进全面深化改革工作。

会议强调，要增强改革意识。深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，找准改革方向，坚定改革信心，推动全面深化改革走深走实。要推动改革提效。以“1320”方案为总抓手，围

绕“产业发展项目建设提升年”活动，聚集教育、医疗卫生等群众所想所盼和反映强烈的问题，有计划、有步骤地推进一批改革，推动解决实际问题。要健全改革机制。下大力气推动和支持重点深化提升和突破的15件改革事项，持续巩固提升“放管服”改革、商事制度改革等云霄特色改革品牌，力争培育一批在全国全省全市有知名度的新品牌；要建立健全改革容错纠错和宣传长效机制，激励各级干部投身改革实践；各级各部门要压紧压实改革责任，密切协同配合，形成改革合力，推动各项改革任务在云霄落地落实。



十四届云霄县委全面深化改革委员会第二次会议